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افيا الطبيعية  في مقياس:الثالث متحان السداس ي الإجابة النموذجية لا   الجغر

 

 ( نقاط 10الأول: ) جوابال
 الشمسي والاشعاع الأرضي: الاشعاع-1

يختلف الإشعاع الشمسي عن الإشعاع الأرضي في أن الأول يحمل  الول ب نماملا اليلاشي أشلعتم  ,لملا أ  ملا أن الإشلعاع 
 .م.الشمسي يبدأ  ع الشروق وياتهي عاد غروب الشمس أ ا الإشعاع الأرضي فإشم يستمر ط ل الم  

 النسبية: الرطوبة المطلقة والرطوبة -2
هي  ميا بجار الماب الم ج دة فعلا في الج  في درجا حرارة  عماا ، وتقاس هذه الكميلا بالررا لاف فلي :  الرط با المطلقا

 المتر المكعب ال احد  ن اله اب .
هي الاسبا المئ يا لبخار الماب الم ج د في الج  فعلا في درجا حرارة  عماا ) الرط با المطلقا ( ف  الرط با الاسبيا أ ا

إلى  قدار  ا يستطيع هذا اله اب حملم وه  في شفس درجا الحرارة ، وهذه الاسبا ت ضح العلاقا نمن  ميا بجار الماب 
   .ملها وه  في شفس درجا الحرارة الم ج دة في الج  وبمن  ميا بجار الماب التي يستطيع اله اب ح

 الرياح العكسية والرياح القطبية: -3
شح   الاطق الولرط الملاخفو دون القطبيلا ، أي أشهلا   تتجم الرياح العكسيا  ن  ااطق الورط المرتفع  ا ف ق المداري 

وشللمالي غربللي فللي ش للف الكللرة تاتشللر فللي  ع,للا الماللاطق المعتدلللا ، واتجاههللا جالل بي غربللي فللي ش للف الكللرة الشللمالي 
الجالل بي ، وتتممللر الريللاح العكسلليا بعللدم االلتقرار اتجاههللا وق تهللا و ش,للرا لترمللر اتجاههللا شحلل  الرللرب فللي غالللب الأحيللان 

 اممت بالرياح الرربيا ،  ما تتممر ندفئها و أ طارها ، وظه ر الكيمر  ن الأعاصمر في  ااطق هب بها .
  ن  ااطق الورط المرتفع القطبي شح   اطقا الورط الماخفو دون القطبي .: فهي تهب  أ ا الرياح القطبيا

تهب شماليا شرقيا في ش ف الكرة الشمالي وجا بيا شرقيا في ش ف الكرة الجا بي وتتممر الرياح القطبيا بالبرودة  
 الشديدة والسرعا الكبمرة  ع الاشت,ام في هب بها . 

 كاثف. شبع ودرجة الت  درجة الت   -4 
هي الدرجا التي لا يقب  اله اب بعدها شمئا  ن بخار الملاب ، و تختللف هلذه الدرجلا بلادتلاة درجلا الحلرارة ،  درجا التشبع

فإذا ارتفعت درجا حرارة اله اب المشلبع نبخلار الملاب تادف قانلمتلم عللى حمل  بجلار الملاب وضذا اشخفولت درجلا حلرارة الهل اب 
فهلي درجلا الحلرارة التلي يتحل ل عالدها جلرب  لن  درجلا التكلاثف أو شقطلا الالد   أ ا  ظاهرة التكاثف المشبع بالرط با حدثت 

   بخار الماب العالق باله اب إلى قطراف  ائيا .
 الأمطار الإعصارية والأمطار التصاعدية.  -5

البلاردة  ملا هل  الحلال وهي تحلد  شتيجلا لتكل ن الأعاصلمر الااجملا علن التقلاب الريلاح الدافئلا بالريلاح  الأ طار الإع اريا
 في العروض المعتدلا حمث تلتقي الرياح العكسيا بالرياح القطبيا الياردة .



: فهي تسقط في المااطق الاات ائيا حمث تشتد درجا الحرارة  ما يؤدي إلى تمدد اله اب وت اعده  أ ا الأ طار الت اعديا
ا الاد  ويتكاثف  ا بلم  لن بخلار  لاب عللى شلك  أ طلار ، إلى طبقاف الج  العليا فتاخفو درجا حرارتم إلى  ا دون شقط

  ن الأ طار البرق والرعد .  وغالبا  ا ي حب هذا الا ع
 ( اطنق 06الثاني: )جواب ال

 :ف الضغط الجوي تعري

الوللرط الجلل ي هلل   قللدار وتن الهلل اب فلل ق أي بقعللا  للن اللطح الأرض أوقللد أ كللن تقللدير وتن الرلللاة الرللاتي  لللم ناحلل  
 لملل ن طللن أو للذلر تقللدير وتن عملل د الهلل اب ال اقللع علللى السللاتمتر المربللع ال احللد  للن شهايللا الرلللاة الرللاتي حتللى  5500

 ملبلار أو  1013 لا أو  760ل عم دا  ن الرئبق ارتفاعم  لغ تقريبا وهذا ال تن  عاد  2.6 ست   اطح الأرض ناح ي  
 . ن صا تقريب  30

  :يتأثر الورط الج ي بعدة ع ا    اها : العوامل المؤثرة فيه

درجا الحرارة : فكلما ارتفعت درجا الحرارة تمدد الهاب و دلف وتشلم و للذلر يلاخفو الولرط الجل ي و يقل  ارتفلاع عمل د -
  .البارو تر ويحد  العكس إذا اشخفوت درجا الحرارةالرئبق في 

الارتفلاع عللن اللطح البحللر:  لمللا ارتفعاللا عللن اللطح البحللر قل  طلل ل عملل د الهلل اب ال اصلل   للا نللمن شهايللا الرلللاة الرللاتي -
 .والمكان الذي شقيس ضرطم وبالتالي يق  الورط الج ي و يحد  العكس إذا اشخفواا دون  ست   اطح البحر

الملاب : و إذا  يلر بخلار الملاب فلي الجل  فلإن ذللر يكل ن عللى حسلاب الهل اب وبملا أن بخلار الملاب أدلف  لن الهل اب بخار  -
  .لذلر ياخفو الورط الج ي ويحد  العكس إذا ق  بخار الماب في الج 

أولللذلر ففللي ت تيللع اليللابس والمللاب : لقللد عرفاللا اللابقا أن المللاب يسللخن نبطلليب ويبللرد نبطلليب ويحللد  العكللس علللى اليللابس -
ف   ال يف يسخن اليابس بسرعا ويتمدد اله اب الملا س لم بسرعا أيوا بعكس الماب فإشم يسخن نبطيب ويتمدد اله اب 
الملا للس لللم نبطلليب أوبللذلر يكلل ن الوللرط الجلل ي علللى اليللابس  اخفوللا وعلللى المللاب  رتفعللا ويحللد  العكللس فللي ف لل  

 .شسبيا وعلى اليابس  رتفعاالشتاب حمث شجد الورط الج ي على الماب  اخفوا 

الدورة اله ائيا : يتأثر الورط الج ي بالدورة اله ائيا العا ا على اطح الكرة الأرضيا  ن جهلا لأدلر  ،املا أشلم يختللف -
في المكان ال احد  لن وقلت ردلر ويالت  علن ذللر تحلرء الهل اب عللى شلك  ريلاح  لن  الاطق الولرط المرتفلع إللى  الاطق 

 .الورط الماخفو 
 : وظائف ها ا  اها  الم ج د في الرلاة الج ي  للغبار (اطنق  04الثالث: ) جوابال

يعملل  الغبللار علللى اشتشللار أشللعا الشللمس و ضلل ئها و إشللارة الرلللاة الرللاتي و للل لا وجلل ده ل,هللرف الشللمس  بقعللا  -أ    
لاشعلدام ضل ب الشلفق قبل  الشلروق و بعلد  ومئا جدا في اماب  ,لملا لا شل ر فمهلا و لأ كلن رايلا الاجل م والط الاهلار و 

 . الرروب 

 . التي يشعها اطح الأرض الحرارة يعم  الغبار الماتشر في الرلاة الراتي على حفظ  -ب     

 . يتكاثف بخار الماب ح ل ذراف الغبار المتطاير في الج  -ج    

 . الكائااف الحيايخفف  ن تأثمر الأشعا ف ق البافسجيا والتي إذا تادف  يمرا أضرف ب -د     
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